

Керчь

Город-герой



Военные годы

- В годы Великой Отечественной войны Керчь стала ареной жестоких сражений между советскими и германскими войсками. Линия фронта четырежды проходила через Керчь. В середине ноября 1941 года после двухнедельных ожесточенных боев на Керченском полуострове город был захвачен фашистами
- 30 декабря 1941 года в ходе Керченско-Феодосийской десантной операции Керчь была освобождена войсками 51 армии Черноморского флота и Азовской военной флотилии.
- Когда в декабре 1941 г., после полуторамесячной оккупации, Керчь была освобождена, мир впервые узнал о страшных злодеяниях гитлеровцев — о Багеровском рве под Керчью, доверху заполненном телами семи тысяч расстрелянных, отравленных, замученных...
- В ходе боев город был разрушен. Писатель Петр Павленко, побывавший в те дни в Керчи, позднее вспоминал: "Когда я увидел Сталинград, он не потряс мое воображение, ибо я до него уже видел Керчь»
- 19 мая 1942 г. Керчь вновь захватили немецко-фашистские войска, а на следующий день они оккупировали весь Керченский полуостров. Часть бойцов и командиров, прикрывавших переправу советских войск на Таманский полуостров, ушла в Аджимушкайские каменоломни, превратив их в подземную крепость.
- Оборону Центральных каменоломен возглавлял полковник П. М. Ягунов. Отряд насчитывал свыше 10 тыс. военнослужащих. Ягунов получил приказ командующего Крымским фронтом генерал-лейтенанта Козлова держаться до тех пор, пока не вернется Красная Армия. Этот приказ неукоснительно выполнялся... Дерзкие вылазки, смелые разведывательные операции, уничтожение солдат и офицеров противника, постоянное психологическое

Оборона Керчи

170 суток, с мая по октябрь 1942 г., в условиях полного окружения мужественно оборонялись в катакомбах части советских войск Крымского фронта. Здесь же скопилось большое количество гражданского населения. Осажденные испытывали острую нехватку воды, пищи, медикаментов. Убедившись в бесплодности своих попыток «выкурить» из-под земли защитников Керчи, фашисты применили газовые атаки со взрывами. Немецкие саперы выбивали в камне глубокие ямы и закладывали в них фугасы и авиабомбы: гремели взрывы, от детонации в штолнях и штреках рушились своды и стены, обвалы рождали новые обвалы. Первая газовая атака была проведена в ночь на 25 мая. Это был страшный день. Каменоломни заполнились газом, но полуздохнувшийся радиист Казнacheев смог передать в эфир открытым текстом радиограмму, подписанную полковником П.М. Ягуновым: Всем народам Советского Союза! Мы, защитники обороны Керчи, задыхаемся от газа, умираем, но



В 1944 году на горе Митридат, возвышающейся над городом, открыт памятник воинам, погибшим при освобождении Керчи, - обелиск Славы



В октябре 1973 г. городу Керчи было присвоено почетное звание города-героя с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

